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Solucionario de la Guia N° 7 Matematica
(Del 18 de mayo al 22 de mayo)

Revisa tus respuestas y si tienes alguna duda, comunicate a través del mail:

g Lol A y llI° “B”: josimarsancarlosdequilicura@gmail.com en el siguiente
’ horario: martes y jueves desde las 16:00 hasta las 17:00.
4

[lI° “C”: profeloreto.scq@gmail.com en el siguiente horario: miércoles y jueves
desde las 11:00 hasta las 12:00.

Con gusto atenderemos tus inquietudes. jCuidate mucho!

SOLUCION DE LA ACTIVIDAD N° 1

1.

a. (y Playa
Norte

0,7 0,35\ No playa

0,3 0,82 _~ Lago
Sur /

b. 0,35

SOLUCION DE LA ACTIVIDAD N° 2

103 20 43
4160 €27 €79
o7 7 36
b- 760 d. 57 k79

g. Deberian decidir sequir con el tratamiento nuevo.
La probabilidad de curarse es mayor.
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Guia de Trabajo N° 8 Matematica
(Del 25 de mayo al 29 de mayo)

Nombre Curso Fecha
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OA 2: Tomar decisiones en situaciones de incerteza que involucren el andlisis de datos estadisticos con
medidas de dispersion y probabilidades condicionales.

CONTENIDOS QUE SE TRABAJARAN EN ESTA GUiA
Unidad I
Tema 2: Toma de decisiones aplicando probabilidades condicionadas. Probabilidad total.

INSTRUCCIONES

* El tiempo estimado para el desarrollo de la guia serd de 90 minutos. Puedes realizarla en dos sesiones
de 45 minutos.

* Los materiales que necesitaras para el desarrollo de la guia serdn: lapiz mina, lapiz pasta, goma,
calculadora, saca puntas y una regla.

* El desarrollo de los ejercicios escribelo con ldpiz mina y la respuesta final escribela con 1apiz pasta.

* En la Guia de Trabajo N° 9 se anexara la retroalimentacion de esta guia.

iHola! Un gusto saludarte de nuevo, espero que te encuentres muy bien.

El objetivo de esta guia es comprender el TEOREMA DE LA PROBABILIDAD TOTAL y
aplicarlo en la toma de decisiones, para esto necesitaras lo que ya has aprendido sobre la
PROBABILIDAD CONDICIONADA. Comencemos...

NOTA: Con este link https://youtu.be/ywC9J66Wceck podras acceder a
nuestro primer video tutorial que habla sobre las MEDIDAS DE
TENDENCIA CENTRAL y en el que se realiza un repaso de las GUIAS N°
1, 2 y 3. En la siguiente Guia, te anexaremos el link del segundo video que
tratara sobre las Medidas de Dispersion.

&EG@E@% Mooooo

Las probabilidades condicionadas sirven para tomar decisiones en situaciones donde los sucesos son
dependientes uno del otro. Ademas, ayudan a medir la probabilidad de un determinado suceso conociendo
informacion previa sobre otro suceso. Por ejemplo, si queremos calcular la probabilidad de que al tirar un dado
salga un 6, sabemos por la regla de Laplace, que la probabilidad es de 1/6. Sin embargo, si disponemos de la
informacion de que el resultado ha sido un numero par, entonces tan solo hay tres posibilidades: 2,4 y 6, por lo
que la probabilidad pasa a ser mas alta, de 1/3.

___________________________________________________________________________________________

El teorema de la probabilidad total nos permite calcular la probabilidad de un
suceso a partir de probabilidades condicionadas.

SeaA,, A, ..., A, un sistema completo de sucesos (una particion del espacio T ‘
' muestral) tal que la probabilidad de cada uno de ellos es distinta de cero, y sea k‘ n
\ B un suceso cualquiera para el que se conocen las probabilidades de P(B/A), !
. entonces la probabilidad del suceso B viene dada por la siguiente expresion: 5
i P(B) = P(A,)- P(B/A,) + P(A,) - P(B/A,) +... + P(A,) - P(B/A,) §

___________________________________________________________________________________________




Veamos el siguiente ejemplo:

Se sabe que la probabilidad de que cierto autobus sufra un accidente
durante un dia lluvioso es 0,07 y durante un dia seco 0,004. En un periodo
de 20 dias el tiempo ha sido el siguiente:

Lun | Mar | Mié | Jue Vie Sab | Dom

"
.'
.
-
.

Mié | Jue Vie Sab | Dom

.-
-
-
-
-
-
-
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.
-

Mié | Jue Vie Sab | Dom

a) ;Cuantos dias ha llovido?, ;cudntos han sido dias secos?, ;cual es la probabilidad
de cada uno?

b) ;Cual sera la probabilidad de que se produzca un accidente?

SOLUCION

a) Observando la imagen podemos notar que: han llovido 14 dias y han sido 6 dias
secos.

. Cual es la probabilidad de cada uno?

- Para calcular dichas probabilidades empleamos La Regla de Laplace:
\

s
< P(A)=
y #Total de casos

14

Donde, la probabilidad de que llueva es: P (A) = 70 = 0, 7 que representa un 70%

Y la probabilidad de que el dia sea seco es: P (B) = % = 0, 3 que representa un 30%
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b. ;Cual serd la probabilidad de que se produzca un accidente? Analiza el
siguiente procedimiento.

* Se definen los siguientes sucesos:

A = No sufrir un accidente

| 1
| 1
| 1
| 1
| 1
! I
! A = Sufrir un accidente I
1
: !
! B = Dia lluvioso i
1

| 1

C = Dia seco

Para resolver este apartado, podemos elaborar un diagrama de arbol o una
tabla de contingencia.

Utilicemos las dos formas para que ti decidas cual de las dos te gusta mas.



FORMA 1: DIAGRAMA DE ARBOL

* Se representa la situacion en un diagrama de arbol:

( . . B o)
0,07 L Sufrir un accidente 0,7 -0,07
Dia lluvioso _ A
B 0,93 No sufrir un accidente]
.

Dia seco

A

0,3 - 0,004

Sufrir un accidente ﬁ’ BNA
A \

No sufrir un accidente] S

|
O

Se aplica la definicion de

P(A)=P(ANB)+PANC)
probabilidad condicionada\

A partir de la informacion del diagrama, se determina la probabilidad de
gue ocurra un accidente. Esto es:

P(sufrir accidente) = P(sufrir accidente en dia lluvioso) + P(sufrir accidente en dia seco)

Lo anterior expresado en notacién conjuntista es:

P(A) = P(B) - P(A/B) + P(C) - P(A/C)é\

Se calcula la probabilidad pedida reemplazando los valores: A esta igualdad.se

P(A) =0,7 - 0,07 + 0,3 - 0,004 la conoce como
P(A) = 0,049 + 0,0012 probabilidad total.
P(A) = 0,0502

Por lo tanto, la probabilidad de que se produzca un accidente es 0,0502,
lo que representa un 5,02 %. Esto significa que, de cada 100 viajes
realizados, en 5 de ellos podria ocurrir un accidente.

FORMA 2: TABLA DE CONTINGENCIA

r- - - - === === === === == = = = = = = = = = = = = = == =

Sufrir un

No sufrir un

Recuerda que 1

] Dia lluvioso (B) Dia seco (B)

accidente (A)

accidente ()

|

|

_ |

P(ANB) = 0,7 -0,07 = 0,049  P(ANB) = 0,3 - 0,004 = 0,0012 P(A) = 0,0502 :
|

|

P(ANB) = 0,7- 0,049 = 0,651 P(ANB) = 0,3- 0,0012= 0,2988 P() = 0,9498 :
|

|

_ |

P(B)=0,7 PB) = 0,3 1 I

|

|

a suma de las probabilidades debe dar siempre 1. Asi, la probabilidad de no

sufrir un accidente en un dia lluvioso P (B|A) =1 -0,07 = 0,93 y la probabilidad de no sufrir
un accidente en un dia seco es P (B|A) =1 - 0,004 = 0,996.

Damos respuesta a la pregunta ;Cudl sera la probabilidad de que se produzca un accidente?
Que es lo mismo que determinar P(A), la probabilidad de sufrir un accidente en un dia

lluvioso o seco

, en la tabla se ve que son dos casos:

P (ANB) + P (ANB) = 0,0502



Respuesta: la probabilidad de sufrir un accidente es de 5,02%

Actividades de prdctica

Emilia guarda todos sus calcetines sueltos en un cajon. El color y la cantidad de
estos se muestra a continuacion:

4 pares de calcetines azules 2 pares de calcetines verdes

Para el calculo considera ell
/ total de calcetines que hay :

de cada color. 1

Emilia decide colocarse cierto dia dos calcetines de diferente color y los saca del
cajon con los ojos cerrados.

a. Representa las probabilidades de cada suceso en un diagrama de arbol.
b. Calcula la probabilidad de que los calcetines sean de distinto color.

En un concurso hay una caja que contiene las siguientes monedas:

[ Moneda P J ( Moneda Q ]

La moneda P es normal (tiene

[ Moneda R J caray sello).
La moneda Q tiene cara por los
dos lados.

La moneda R esta truncada de
forma tal que la probabilidad

de que salga cara es %

El concursante debe apostar por cara o por sello. Ganara si los resultados al
extraer la moneda y al lanzarla coinciden con su apuesta.

a. Construye un diagrama de arbol con las probabilidades del experimento
“extraer al azar una moneda y lanzarla al aire”.

b. ¢Qué le conviene apostar al concursante: cara o sello? Aplica el teorema de
la probabilidad total.

Para la resolucion de las actividades presentadas en esta guia, te recomiendo
el siguiente video tutorial que explica paso a paso cada uno de los conceptos
estudiados:

* Probabilidad total:
https://www.youtube.com/watch?v=XLVJshAjiYw

{EXITOS!
CUIDATE MUCHO.




